

重庆大学实验室安全文化月暨生物工程学院举行

生物实验室安全应急演练活动

为贯彻习近平总书记重要讲话精神，加强生物安全重要性和紧迫性的认识，学会如何应对生物实验中发生的突发状况，2021年12月28日下午，在重庆大学B区生物工程学院实验楼205会议室举行了生物实验室安全应急演练活动。本次活动是学校实验室安全文化月的重要活动，由重庆大学实验室及设备管理处主办生物工程学院承办，共有百余名生物工程学院与相关学院的师生参加了本次活动。实验室及设备管理处袁昌武副处长、生物工程学院副院长张吉喜等领导出席本次活动。



在活动的开幕仪式上，张吉喜副院长提到生物安全是维护社会稳定的重要因素，也是学院非常关注重视的方面，感谢学校实验室及设备管理处对生物工程学院的支持和信任，同时对为本次安全应急演练提供专业指导的人员表示感谢。



在本次活动中邀请了清华大学生物安全办公室主任江轶老师为大家进行高校实验室生物安全讲座，对生物安全概念、生物实验操作与防护要求、生物实验室的废物处理进行了详细的讲解，并介绍了新出台的生物安全法规及管理制度，加深大家对生物安全的认识与理解。



讲座结束后，生物实验室安全应急演练正式开始，在专业人员的讲解指导下对污染物泄露、被实验动物抓咬伤等三种意外情况进行应急处理。



演练结束后，袁昌武副处长在本次演练活动总结中提到，学校一直强调高校实验室安全对师生的重要性，本次活动学习到的应急操作是意外发生时的保命技能，希望大家能够通过本次学习活动，今后在遇到生物实验室突发事故时，可以迅速反应正确处理，保证人身安全。